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Resolucéo |

N.° INFORMATICO

[ i

*  Preencha o cabegalho e, para cada uma das alineas, assinale assim [X], nestas folhas, a tnica op¢io correcta.

= Cotagio por alinea [c]: op¢io correcta [+c valores]; opcio errada [-c/3 valores, se, neste grupo, o n.° de respostas
erradas exceder o n.° de respostas correctas em mais do que uma unidade; 0 valores, no caso contratio].

®  Em cada alinea, se nio assinalar nenhuma opgéo, ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-a atribuida a cotacio de
zero valores.

GRUFO |
110 valores]

1. Com os recursos e as tecnologias de que dispoe, uma economia pode produzir 2400 unidades do

bem Z ou 300 unidades do bem A, pelo que
[0.8]

0 o custo de oportunidade unitario do bem Z é equivalente a 8 unidades do bem A.
[ o custo de oportunidade unitirio do bem A ¢é equivalente a 4 unidades do bem Z.
o custo de oportunidade unitirio do bem Z ¢ equivalente a 0,125 unidades do bem A.
[ o custo de oportunidade unitirio do bem A é equivalente a 0,125 unidades do bem Z.

2. Verificando-se ery = €py,dy, ¢ sendo X um bem suceddneo do bem Y, conclui-se que
[0,8]

[ X éum bem inferior.

X poderd ser um bem essencial.
O X ¢, de certeza, um bem de luxo.
[J X nio é um bem normal.

3. Num mercado em que, independentemente do prego, a oferta é perfeitamente inelastica e a procura

de declive constante e negativo, a fixacdo de um preco maximo efectivo origina
[0,8]

um excesso de procura, mantendo-se, contudo, a quantidade transaccionada.
[ um excesso de oferta e uma reducio da quantidade transaccionada.

0] um excesso de oferta, mantendo-se, contudo, a quantidade transaccionada.
[ um excesso de procura e uma redugio da quantidade transaccionada.

4. Num mercado em que a oferta é perfeitamente elastica e a procura de declive constante e negativo,

em resultado da fixacdo de um imposto indirecto sobre os produtores verifica-se que
(0.8]

0] a quantidade transaccionada nio se reduz.
os produtores conseguem repercutir sobre os consumidores a totalidade do imposto.

L] os consumidores nio sio afectados pela fixagio do imposto.
L] o imposto afecta equitativamente os consumidores e os produtores.

5. Num mercado com uma curva da oferta de declive constante e positivo, e uma curva da procura
de declive constante e negativo, o excedente do consumidor aumenta quando
[0,8]
aumenta a perda absoluta de bem-estar devida a instituicdo de um imposto indirecto.
aumenta o imposto indirecto unitario sobre os produtores.
diminui a quantidade de equilibrio em consequéncia da fixacdo de um imposto indirecto.
diminui a incidéncia efectiva sobre os produtores de um imposto indirecto.
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10.

Sendo Op = -800+80R a funcio procura-rendimento, a elasticidade-rendimento correspondente
ao nivel de rendimento de 20 u.m. é igual a

(1.2

O 1.

0 2/3.

0 1,5

2

Op, = 62 + 2p. é a funcio procura cruzada entre os bens X e Y. A elasticidade-preco da procura

de Y referente ao intervalo de preco de X entre as 10 e as 12 u.m. é igual a
1,21

0l 7/24.

Ll 11/24.
11/42.
L1 10/42.

Considerando as fung¢oes oferta (QOs = 27 + 7p) e procura (Op = 7195 - 5p) de um bem, conclui-se

que um imposto especifico de 6 u.m./u.f. induziria uma perda absoluta de bem-estar de
[1.2]

1 55,5um.
O 25,5um.

O 552 um.
52,5 wm.

Considerando as fun¢des oferta (QOs = 27 + 7p) e procura (Op = 195 - 5p) de um bem, conclui-se
que a incidéncia efectiva global sobte os produtores dum imposto especifico de 6 u.m./u.f. setia

de
[1.2]
2625 u.m.
O 367,5 u.m.
] 626,5um.
O 637,5 u.m.

Considerando as fun¢oes oferta (QOs = 27 + 7p) e procura (Op = 7195 - 5p) de um bem, conclui-se
que a fixagao dum imposto especifico de 6 u.m./u.f. originaria uma alteracio do excedente do
consumidor para

[1,2]

L1 1500,625 u.m.

1102,5 u.m.

0] 1002,625 u.m.

L1 1500,5 u.m.
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Preencha o cabecalho e, para cada uma das alineas, assinale assim X, nestas folhas, a tinica op¢io correcta.
Cotagio por alinea [c]: opgio cotrecta [+c valores|; opcao errada [-¢/3 valores, se, neste gtupo, o n.° de respostas
erradas exceder o n.° de respostas correctas em mais do que uma unidade; 0 valores, no caso contratio].

Em cada alinea, se nio assinalar nenhuma op¢io, ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-a atribuida a cotacio de

zero valores.

GRrRuPO II
[10 valores]

1. Uma pequena variagdo na quantidade usada do factor variavel, I, induzird uma variacdo
percentualmente inferior na quantidade de produto, x;, se inicialmente se verificar

[0,8]

] PM; < PMgL

0 CVM > CMg,

pL < PMLCMg
O pL < CVM-PMg.

0] o custo total médio pela produtividade marginal.
o custo variavel médio pela produtividade marginal.

[0 o custo variavel médio pelo custo marginal.

O a produtividade média pela produtividade marginal.

Reportando-nos ao minimo de exploracio, é possivel conhecer o preco do factor variavel

Analisando a figura relativa a uma tecnologia de tipo Cobb-Douglas, conclui-se que esta exibe
rendimentos dectrescentes a escala se

xr = 150
xp = 120

L

Sendo pr. = pk ¢, para certas quantidades positivas de L e K, PMg. = PMgk + 1,

o produtor tem interesse em usar menos capital, K, e mais trabalho, L.

[J o produtor tem interesse em usar mais capital, K, e menos trabalho, L.

L] o produtor tem interesse em manter as quantidades utilizadas de capital, K, e de trabalho, L.
L] ndo se dispoe de informacio suficiente para tomar qualquer decisio.

2.
multiplicando
[0,8]
3.
[0,8]
O Li=45eK)=24.
Li=6eKy=2.
O Li=5eKy=24.
O Li=48eKy=25
4,
[0,8]
5.
[0,8]
U x=p/2.
O x= [E—4
2
U x =2p.
X = g— 3
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Sendo CTM = x? + 9 + 17715/ x, a fungdo oferta do produtor em concorréncia perfeita é



6.

10.

Sendo CI'T = x7/2 — 3x2 + 10x, produzir no minimo de exploracio requer despender em factor

variavel

[1,2]

O 12,5 um.
10,5 um.
O 55um.
16,5 u.m.

A obtencdo de um certo nivel de produgio implica, no longo prazo, um custo de 579 u.m. Sabendo
que K = 4L ¢é a expressdo da curva de expansdo de longo prazo e que o trabalho tem um prego
unitario duplo do preco do capital, conclui-se que produzir aquela quantidade requer despender

em trabalho
[1,2]

O 139 um.
O 128 um.
193 u.m.
O 182 um.

Actualmente, uma empresa, que opera num mercado de concorréncia perfeita, emprega 36
trabalhadores com uma produtividade média de 3 u.f. e suporta um custo médio de 229 u.m.,
obtendo um lucro maximo de 12096 u.m. A empresa vende cada unidade do seu produto ao prego

de
[1.2]

O 431 um.
341 u.m.
O 321 um.
0 231 um.

Sabendo-se que a receita média realizada por um monopolista é dada pela expressiao 90 — Sx e o
custo total pela expressio x?/3 + 34x + 2000, conclui-se que o produtor, para maximizar o seu

lucro, tera que obter uma receita de
[1,2]

280 u.m.
0 325 um.

O 360 u.m.
O 180 um.

O custo médio de longo prazo de cada uma das inumeraveis empresas produtoras do bem Z é
dado pela expressio x? - 16x + 150, pelo que as empresas instaladas incorrem em economias de

escala quando o seu nimero
(1,2]

L] ¢ superior ao correspondente ao equilibrio de longo prazo, em que cada uma produz 4 u.f.
¢ superior ao correspondente ao equilibrio de longo prazo, em que cada uma produz 8 u.f.
[] ¢ inferior ao correspondente ao equilibrio de longo prazo, em que cada uma produz 8 u.f.
0] ¢ inferior ao correspondente ao equilibtio de longo prazo, em que cada uma produz 4 u.f.
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